## 清

## 廉

特别报道

达湖

06

2023年5月12日

星期五

邮箱:

3213456266@qq.com

□主编:郝 良

□编辑:罗烽烈

□美编:王万礼

## 5.10 我要廉

## 清风劲吹正风扬

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦



"青廉说"演讲比赛现场

清风阵阵,思廉成风。"5·10"来临之际,全市各地把加强廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程,密集开展"5·10我要廉"廉洁文化系列活动,让广大党员干部品味清风、正心修身,大力营造崇廉拒腐的社会风尚,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。

"我们青年人即使年轻,即便职位不高,也要常怀廉洁自律之心,坚定理想信念。在年轻逐梦路上,只有秉持廉洁作风、勤奋做事、清白做人,才能一路成长……"目前,达州市"青廉说"年轻干部说清廉演讲比赛在市工青妇活动中心举行,来自全市各部门的37名参赛选手,结合自身成长、工作经历或身边人、身边事,多角度、多侧面、多形式分享对清廉的认知、对清廉的感悟、对廉政的信念和对初心的坚守。

"青廉说"年轻干部说清廉演讲比赛由市纪委监委、市委宣传部、市直机关工委、团市委、市国有资产监督管理委员会等5个单位主办,是全市第二届"5·10我要廉"廉洁文化宣传月的重要内容,旨在引导年轻干部群体加强自我革命,让廉洁文化扎根心底,自觉扣好廉洁从政从业"第一粒扣子"。自"5·10我要廉"廉洁文化宣传月以来,全市各地纪检监察机关纷纷量身定制廉洁教育活动,筑牢党员干部"不想腐"的堤坝。

"在周永开同志先进事迹中,我深刻体会到周老用他的实际行动,铭刻了一名老同志的革命初心——青山常在,信仰永存……"近段时间,大竹县纪委监委驻县人社局纪检监察组精心组织策划了廉政教育系列活动,通过重温党史、学习先进人物、传承优秀文化、讲好身边故事,教育引导党员干部充分汲取榜样力量,树立新作风,践行新使命。

"通过学习教育,增强了我们'守初心、知底线、知敬畏'的意识,作为一名基层干部我们应该严守底线,不越'红线',让铁规禁令真正成为带电的'高压线'。"大竹县劳动人事争议仲裁院院长李浩说。

近年来,大竹县纪委监委驻县人社局纪检监察组紧扣大竹县党风廉政建设和反腐败工作总要求,聚焦机关干部"四心"作风问题教育整顿部署,用足用活"派"的权威和"驻"的优势,在综合监督单位组织开展了"一廉四季学"廉政教育主题活动,有力促进综合监督单位"时时廉、处处廉、事事廉、人人廉"。

廉、处处廉、事事廉、人人廉"。 "通过开展以'春学蚕、夏学莲、秋学菊、冬学梅'为主题的一年四季学教育活动,着力解决我们系统干部不尽心、缺雄心、不贴心、缺戒心的'四风'问题,营造风清气正的工作氛围,更好地服务人民群众。"大竹县纪委监委驻县人社局纪检监察组组长卢毅介绍。

除了部门单位,达州各地基层村社的清廉活动同样丰富。在通川区东城街道文江祠社区,一场以清廉为主题的书画展示活动,吸引了不少社区居民参与。活动现场,书画艺术爱好者挥毫泼墨,一幅幅精美的书画作品中既有廉诗、廉对、廉政格言警句,也有借物咏志的画作,这些作品巧妙将"廉洁奉公""严于律己"等清廉元素融汇于艺术创作之中,集思想性、教育性、艺术性于一体。

参观廉洁书画展后,通川区东城街 道文江祠社区居民米广阔对活动赞不 绝口,"我觉得在'我要廉'这个日子里 参与这样的活动非常有意义,能够从现 场老师的作品中感受到清正、廉洁、诚 信、友善,这也是我们社会、家庭需要弘 扬的。" 清廉文化的营造需要社会的广泛参与,作为"廉洁细胞"工程之一的清廉学校建设,离不开清廉文化的浸润和渲染。在通川区蒲家镇中心校,该校依托悠久的革命传统、深厚的红色底蕴,组织师生重温校史、追忆先烈、师生游园等系列活动,用革命先辈的廉洁事迹影响和教育师生,结合现实案例,让清廉教育真正走进课堂,走进师生心中,让崇清尚廉成为蒲小人的修身准则。

"这次我们专门收集了蒲家镇中心校这些革命烈士的清廉故事,让更多学生铭记这段光辉历史,从小埋下一颗清廉的种子,传承红色基因。"通川区蒲家镇中心校教师李欢说。

走进达川区逸夫小学杨柳学校校园,随处可见廉政宣传标语,廉政书画作品陶冶情操,廉政教育党课入耳入心,营造了"个个关注、人人参与"的良好氛围,使"清廉文化"更有书香气、人文气。

"我校通过讲廉洁故事、廉洁手抄报、廉洁主题班队课等形式,进行廉洁教育进校园、进课堂活动。通过形式多样的教育活动,培养孩子们从小洁身自律、仁爱诚信、勤劳节俭、立志报国的优良品格。"达川区逸夫小学杨柳学校党支部书记余刚介绍。

"5·10 我要廉"清廉文化系列活动是我市深入贯彻《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,持续推动达州廉洁文化建设向上向好,在全社会培育清正廉洁价值理念的生动实践。近年来,我市把加强廉洁文化建设作为推进"三不"一体的重要工程,将廉洁文化立体覆盖抓在经常、融入日常、做在平常,在建设廉洁文化中传承好红色基因,在教育宣传上持续用力,着力打造有口皆碑的廉洁文化品牌。

"我们将把廉洁文化建设作为一体推进'三不腐'的基础性工程,贯穿清廉达州建设全过程,不断扩大廉洁文化的震撼力、穿透力、感召力,持续营造政治更加清明、为政更加清简、作风更加清新、干部更加清正、社会更加清朗的政治生态和发展环境。"达州市纪委监委相关负责人表示。



通川区东城街道文江祠社区清廉为主题书画展示活动现场